

33. Rohrské léto

Česko-německý kulturní a vzdělávací týden
v opatství Braunau v klášteře Rohr
od 28. července do 4. srpna 2024

„Rohrské léto“ finančně podporují:



Die Beauftragte der Bundesregierung
für Kultur und Medien

durch den Kulturreferenten für die böhmischen Länder


**Adalbert
Stifter
Verein**

Deutsch-Tschechischer
Zukunftsfonds



Česko-německý
fond budoucnosti



Bayerisches Staatsministerium für
Familie, Arbeit und Soziales

durch das Haus des deutschen Ostens



Milí přátelé Rohrského léta,

i v roce 2024 se uskuteční česko-německý týden kultury a setkávání „**33. Rohrské léto**“ pořádaný organizací Ackermann-Gemeinde v benediktinském klášteře opatství Braunau, v klášteře Rohr od neděle, 28. července do neděle, 4. srpna 2024.

Dne 3. srpna se o klášter podělíme z účastníky česko-německého setkání Ackermann-Gemeinde a obohatíme průběh tohoto setkání.

Když se my z Česka, Německa a Slovenska v Rohru setkáváme ve znamení smíření a přátelství, činíme tak na pozadí naší úzce spjaté historie, která po staletí společného života odkazuje na období vzájemného společenství, ale i na utrpení a smířování. Především nám však dává bohatý poklad společné kultury, kterou chápeme a oceňujeme jako společné dědictví.

Naše setkání je výrazem přátelství, které je mladším generacím přirozené. Je to však také reakce na osobní zkušenosti s nenávisť a vzájemným nepřátelstvím v minulosti. Skutečnost, že takovou minulost lze překonat, je vzhledem k hrůze války zuřící v sousední zemi Slovenska, znamením naděje, které chceme letos znovu vyjádřit.

My, Češi, Slováci a Němci strávíme společný týden, abychom napříč generacemi objevovali a oživovali společné kořeny ve víře, kulturních tradicích hudby, literatury, umění a řemesla.

V plánu jsou tyto kroužky:

Soubor zobcových fléten

Sbor

Tesařiči (práce se dřevem od 4. let)

Orchester mladých

Kreativní kroužek

Literární kroužek (pro dospělé)

Literární kroužek (pro děti)

Orchestr

Náboženský kroužek

Stínové divadlo

Lidová hudba

Lidový tanec

Johanna Boehm

Stephanie Kocher und Ira Ullmann

Pavel Kučerka

Zdeněk Talácko

Markéta Hirschlová

Anna Císlerová

Kristýna Krausová

Simon Ullmann

Opat em. Gregor Zippel OSB

Jutta Boehm

Paul a Ines Barthovi

Paul a Ines Barthovi

Sbor pod vedením Stephanie Kocher bude pokračovat v nastudování orchestrální mše Františka Ignáce Tůmy. Další program bude ve znamení 200. výročí narození Bedřicha Smetany.

Orchester Rohrského léta pod vedením Simona Ullmanna nastuduje jako hlavní dílo Sinfonia (Riemann 43) v f moll skladatele Franze Xavera Richtera. Dále se bude pro zájemce věnovat Koncertu pro hoboj a smyčce v B dur Antonína Reichenauera v ladění a = 415 Hz.

Těžištěm **Orchestru mladých** bude v letošním roce nejen moderní, ale i na „vážná“ hudba. Chceme se věnovat 1. větě Mozartovy „Malé noční hudby“ a popovým skladbách, které byly upraveny pro náš orchestr.

Při **lidových tancích** se Paul a Ines Barthovi opět postarají o mnoho pohybu a zábavy. Nejpozději na závěrečném večeru si ukážeme, proč se tradiční společenské tance ve střední Evropě udržují napříč časovými, místními a politickými hranicemi.

K tanci náležící **lidová hudba** bude samozřejmě také v naší režii. Kdo hraje na vhodný hudební nástroj – a to je v podstatě každý nástroj – a chtěl by si vyzkoušet, co vše se bez not dá dělat, je vítán, stejně jako i zkušení lidoví muzikanti.

Soubor zobcových fléten hudebně přenese tento rok diváky a posluchače do okolí podél řeky Vltavy a hudebně doprovodí stínové divadlo na míru naaranžovaným doprovodem ze známých děl Bedřicha Smetany. Na páteční koncert nastudujeme renesanční skladbu. Zveme všechny, které baví hrát na zobcovou flétu. Potěšilo by nás, kdyby se zapojili i hudebníci hrající na tenorovou, basovou či subbasovou flétu.

Kroužek **Stínového divadla** nastuduje tento rok scény ze symfonické básně „Má vlast“ Bedřicha Smetany. Budeme vyrábět loutky z papíru, obrázky na dataprojektor a kulisy pro sobotní představení na česko-německém setkání. Vítání jsou děti i dospělí.

V kroužku **Tesaříků** budou společně s Pavlem Kučerkou velcí i malí kutilové od 4 let tvořit z jednoduchých kousků dřeva praktická i atraktivní dílka, od předmětů denní potřeby až po hračky a dekorace.

V **Kreativním kroužku nabídne** Markéta Hirschlová rukodělné techniky: pletení košíků z pedigu, výrobu panenek z macramé, obrázky technikou pískování, navlékání korálků, malbu na keramiku atd.

Literární kroužek pro dospělé povede Anna Císlarová. Jeho motem je „Žij ve skrytosti – literární tvorba mimo veřejnost“. V tomto kroužku chceme objevovat, co to znamená, když spisovatelé své texty publikovat buď nechtějí (jako Franz Kafka) nebo nesmějí (jako Erich Kästner). Co nám takové texty chtějí sdělit, jaký výraz samotné psaní umožňuje a jak rozdílný může být obraz autora versus obraz jeho textu? Tato témata budeme diskutovat pomocí několika textů a budeme hledat spojitosti s vlastními zkušenostmi a aktuální situací.

Mladí zájemci o literaturu se v letošním roce budou v **literárním kroužku pro mládež** s Kristýnou Krausovou zabývat dílem Ericha Kästnera a to českém a německém jazyce.

Náboženský kroužek se bude zabývat teologickými a meditativními přístupy k Bibli a podílet se na průběhu liturgických elementů Rohrského léta

Nezávisle na volbě pracovních kroužků nabízíme pro všechny účastníky i další aktivity:

Do každého dne nás při ranním **duchovním zamyšlení** uvedou Rebecca Kopřivová a Kristýna Krausová.

Děti ve věku od 4 do 6 let mohou využít nabídky **hudební výchovy pro nejmenší** pod osvědčeným vedením Gabriely Koch a tím se přiblížit nabídce programu pro „velké“.

Kurz **němčiny/češtiny pro začátečníky** se bude konat během poledních přestávek. Vítání jsou jak děti, tak dospělí!

Letos organizujeme **hlídání dětí**, aby se rodiče mohli bez problémů a s čistým svědomím věnovat nabídce kroužků. (V přihlášce prosím uveďte, které z dětí potřebuje hlídání).

Kromě toho bude na programu řada dalších aktivit, a my se tak můžeme těšit na spoustu nezapomenutelných zážitků.

Cílem naší „práce“ je radostně prožívat a rozvíjet kulturu v mezigeneračním sdílení a umožňovat růst našeho společenství. Neváhejte proto na Rohrské léto pozvat i své přátele!

Srdečně vás tedy zveme k účasti, těšíme se na viděnou a setkání s vámi všemi a snad i se spoustou nových účastníků.

Prosíme o rychlou a závaznou přihlášku.

Jménem celého týmu

Stephanie Kocher

Ruth Ullmann

Kai Kocher

Organizační pokyny:

Místo	Klášter Rohr D-93352 Rohr/Niederbayern Abt-Dominik-Prokop-Platz 1, Teil. +49 (8783) 96 000
Příjezd (viz mapa)	neděle, 28. července 2024 do 16.00 hod. <i>Cestující vlakem, kteří potřebují vyzvednout v Abensbergu, prosíme o vyplnění příslušné kolonky v přihlášce!</i>
Odjezd	neděle, 4. srpna 2024 po obědě
Účastnický poplatek	pro účastníky z Česka a Slovenska (snížená cena) 170.- € dospělí 130.- € dospělý rodič doprovázející dítě 110.- € studenti a mládež od 13 let 70.- € děti od 5 do 12 let 50.- € děti od 3 do 4 let 0,- € děti do 2 let

Poznámka **Koncertní oděv** pro sbor a orchestr černé barvy, zakrývající ramena a kolena

Přihláška Nejlépe ihned, avšak **nejpozději do 20. června 2024,**

pokud možno **online** na

[www.ackermann-](http://www.ackermann-gemeinde.de/termine/anmeldungen/anmeldung-rohrer-sommer-2024)

[gemeinde.de/termine/anmeldungen/anmeldung-rohrer-sommer-2024](http://www.ackermann-gemeinde.de/termine/anmeldungen/anmeldung-rohrer-sommer-2024)



jinak na přiloženém přihlašovacím formuláři

Ackermann-Gemeinde

Postfach 340161

80799 München

Tel: +49 (89) 272942 0

Fax: +49 (89) 272942 40

E-Mail: info@ackermann-gemeinde.de

Důležité:

- Od každého účastníka – i dětí – potřebujeme z organizačních důvodů vyplněnou přihlášku (u dětí v rámci přihlášky rodičů) a údaje ke zvoleným kroužkům
- Účastnit se je možné pouze celého setkání, nikoliv jen ve vybrané dny.

Děti a mládež

Děti a mládež do 16 let se mohou setkání zúčastnit pouze za doprovodu dospělé osoby. (prosím zmínit v přihlášce, není třeba u dětí a mládeže v doprovodu rodičů)

Potvrzení účasti

Potvrzení účasti bude zasláno cca 2 týdny před začátkem akce.

Odhlášení

Pokud se nebudete moci setkání zúčastnit – i na poslední chvíli – prosíme naléhavě o zprávu!

Mapa

